
Maan- ja metsänomistajakysely

Suomen riistakeskus

TUTKIMUSRAPORTTI

26.4.2021 | Taloustutkimus Oy | Timo Myllymäki



9.11.20212

Sisällys

 Sisältö 1 2
 sisältö 1.2 4

 Sisältö 2 8
 sisältö 2.1 14
 sisältö 2.2 44
 sisältö 2.3 48

 Sisältö 3 66

 Sisältö 4 110
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Tutkimuksen toteutus
 Tutkimus toteutettiin Suomen riistakeskuksen toimeksiannosta. 

Taloustutkimus toteutti tutkimuksen tiedonkeruun.

 Tutkimus toteutettiin sähköisen kyselyn ja push to web –kyselyn 
yhdistelmänä. Kyselyn toteutusta varten Suomen riistakeskus toimitti 
Taloustutkimukseen tietoturvallisesti maan- ja metsänomistajien 
sähköpostiosoitteet. Yhteystiedot oli hankittu Suomen metsäkeskuksen 
metsätietojärjestelmästä.

 Kutsuja lähetettiin kaikkiaan noin 53 000 kpl. Vastauksia saatiin kaikkiaan 7447 
kpl, vastausprosentiksi muodostui noin 14 %. Tiedonkeruun aikana ei 
lähetetty muistutuksia. Taloustutkimukseen tuli tiedonkeruun aikana lukuisia 
yhteydenottoja, missä kysyttiin mm. vastaamisen tietosuojasta, otettiin kantaa 
kysymysmuotoiluihin, kerrottiin, ettei haluta vastata taustatietokysymyksiin tai 
pyydettiin lomaketta paperiversiona.

 Vastaaminen oli mahdollista suomeksi ja ruotsiksi aikavälillä 22.2.-31.3.2021. 
Tiedonkeruun aikana tilaajalle toimitettiin väliaikatietona tulostus 
(=suoratuloste). Tiedonkeruun päätyttyä tilaajalle toimitettiin anonymisoitu
data, mistä oli poistettu henkilöön liittyvät tunnisteet (sähköpostiosoite, 
asiakasid).

 Tutkimusprojektin jälkeen Taloustutkimus hävittää saadut rekisteritiedot 
järjestelmistään.

 Yhteyshenkilö Taloustutkimuksessa: Timo Myllymäki, 
timo.myllymaki@taloustutkimus.fi, 010 7585 441.

mailto:timo.myllymaki@taloustutkimus.fi
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Vastaajarakenne
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Asuinympäristö 
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Tutkimusgrafiikka
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Onko tärkeimmäksi katsomallanne tilalla…
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Lähes kaikilla tiloilla 
on metsää.
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Onko tärkeimmäksi katsomallanne tilalla…
Kaikki vastaajat, n=7447

Osite
Etelä-Häme, n=513

Etelä-Savo, n=449
Kaakkois-Suomi, n=467

Kainuu, n=452
Keski-Suomi, n=503

Lappi, n=404
Oulu, n=441

Pohjanmaa, n=390
Pohjois-Häme, n=486

Pohjois-Karjala, n=463
Pohjois-Savo, n=448

Rannikko-Pohjanmaa, n=443
Satakunta, n=438

Uusimaa - Etelä-Häme, n=80
Uusimaa 1, n=198
Uusimaa 2, n=149
Uusimaa 3, n=142

Uusimaa 4, n=88
Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=185

Varsinais-Suomi 1, n=276
Varsinais-Suomi 2, n=61

Varsinais-Suomi 3, n=256
Varsinais-Suomi 4, n=115
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%

metsää

peltoa

emme omista metsää/peltoa tai meillä ei ole
enää tilaan omistus- tai hallintaoikeutta

eos

n = vastaajat

Peltotilat korostuvat 
Uudenmaan ja 

Varsinais-Suomen 
ositteissa.
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Metsää, hehtaaria
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Kaikki vastaajat, n=7292
Osite

Etelä-Häme, n=496
Etelä-Savo, n=443

Kaakkois-Suomi, n=457
Kainuu, n=445

Keski-Suomi, n=498
Lappi, n=397
Oulu, n=431

Pohjanmaa, n=382
Pohjois-Häme, n=478

Pohjois-Karjala, n=460
Pohjois-Savo, n=444

Rannikko-Pohjanmaa, n=424
Satakunta, n=430

Uusimaa - Etelä-Häme, n=78
Uusimaa 1, n=198
Uusimaa 2, n=145
Uusimaa 3, n=136

Uusimaa 4, n=88
Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=181

Varsinais-Suomi 1, n=265
Varsinais-Suomi 2, n=60

Varsinais-Suomi 3, n=245
Varsinais-Suomi 4, n=111

hehtaaria

n = vastaajat

Keskimäärin metsää 
on noin 60 
hehtaaria.
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Peltoa, hehtaaria
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Kaikki vastaajat, n=3043
Osite

Etelä-Häme, n=248
Etelä-Savo, n=131

Kaakkois-Suomi, n=182
Kainuu, n=127

Keski-Suomi, n=174
Lappi, n=98

Oulu, n=138
Pohjanmaa, n=167

Pohjois-Häme, n=203
Pohjois-Karjala, n=117

Pohjois-Savo, n=151
Rannikko-Pohjanmaa, n=188

Satakunta, n=232
Uusimaa - Etelä-Häme, n=51

Uusimaa 1, n=99
Uusimaa 2, n=89
Uusimaa 3, n=75
Uusimaa 4, n=42

Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=112
Varsinais-Suomi 1, n=163

Varsinais-Suomi 2, n=33
Varsinais-Suomi 3, n=154

Varsinais-Suomi 4, n=69

hehtaaria

n = vastaajat

Keskimäärin peltoa 
on noin 30 
hehtaaria.
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Asuminen
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Kaikki vastaajat, n=7432
Osite

Etelä-Häme, n=512
Etelä-Savo, n=449

Kaakkois-Suomi, n=467
Kainuu, n=452

Keski-Suomi, n=502
Lappi, n=400
Oulu, n=441

Pohjanmaa, n=389
Pohjois-Häme, n=484

Pohjois-Karjala, n=462
Pohjois-Savo, n=448

Rannikko-Pohjanmaa, n=442
Satakunta, n=438

Uusimaa - Etelä-Häme, n=80
Uusimaa 1, n=198
Uusimaa 2, n=149
Uusimaa 3, n=141

Uusimaa 4, n=88
Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=185

Varsinais-Suomi 1, n=275
Varsinais-Suomi 2, n=61

Varsinais-Suomi 3, n=254
Varsinais-Suomi 4, n=115

%

vakinaisesti tilalla tai tilan sijaintikunnassa tilan sijaintikunnan ulkopuolella

n = vastaajat

Reilu puolet 
vastanneista asuu 

vakinaisesti tilalla tai 
tilan sijaintikunnassa
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Etäisyys tilalta
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Kaikki vastaajat, n=7432
Osite

Etelä-Häme, n=512
Etelä-Savo, n=449

Kaakkois-Suomi, n=467
Kainuu, n=452

Keski-Suomi, n=502
Lappi, n=400
Oulu, n=441

Pohjanmaa, n=389
Pohjois-Häme, n=484

Pohjois-Karjala, n=462
Pohjois-Savo, n=448

Rannikko-Pohjanmaa, n=442
Satakunta, n=438

Uusimaa - Etelä-Häme, n=80
Uusimaa 1, n=198
Uusimaa 2, n=149
Uusimaa 3, n=141

Uusimaa 4, n=88
Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=185

Varsinais-Suomi 1, n=275
Varsinais-Suomi 2, n=61

Varsinais-Suomi 3, n=254
Varsinais-Suomi 4, n=115

kilometriä

n = vastaajat
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Tilan omistusmuoto
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Osite

Etelä-Häme, n=512
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Satakunta, n=438

Uusimaa - Etelä-Häme, n=80
Uusimaa 1, n=198
Uusimaa 2, n=149
Uusimaa 3, n=141

Uusimaa 4, n=88
Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=185

Varsinais-Suomi 1, n=275
Varsinais-Suomi 2, n=61

Varsinais-Suomi 3, n=254
Varsinais-Suomi 4, n=115

%
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omistuksessa
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tila on
yhtymä
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n = vastaajat

Reilu puolet 
vastanneista kertoo 
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henkilön 
omistuksessa
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Vastaaja on…
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Valitkaa seuraavista oman metsänne tai peltonne kannalta 
kolme tärkeintä tavoitetta
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puunmyyntitulot
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Kuinka tärkeinä pidätte seuraavia tavoitteita
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Metsäni tarjoaa minulle mahdollisuuden metsänhoitotöiden tekemiseen

Metsästäni saan kotitarvepuut

Metsäni on osa vapaa-ajanvietto- tai asuinpaikkani ympäristöä

Metsäni tarjoaa minulle marjastus- ja sienestysmahdollisuuksia

Metsäni tarjoaa minulle esteettisiä elämyksiä

Metsäni on minulle paikka, jossa voin hiljentyä ja mietiskellä

Metsäni tarjoaa turvan poikkeustilanteiden varalle

Metsäni tarjoaa minulle mahdollisuuden hoitaa ja vaalia luonnon…

Metsäni tarjoaa taloudellisen turvan vanhuuteni varalle

Metsäni on minulle luonnonsuojelun kohde

Metsäni tarjoaa minulle mahdollisuuksia saada riistalihaa

Metsäni on minulle suurten hankintojen rahoituslähde

Metsäni mahdollistaa metsästysseurueeseen liittymisen

Metsäni tarjoaa minulle säännöllisiä tuloja kulutukseen

Metsäni mahdollistaa hirvieläinten jahtiin osallistumisen

Metsästysoikeuksien vuokraaminen nostaa metsäomaisuuden arvoa

%

5 Erittäin
tärkeä

4 Melko
tärkeä

3 Neutraali 2 Melko
merkityksetön

1 Täysin
merkityksetön

Keski-
arvo

Vastaajat = 7292 

Metsänhoitotöiden 
tekeminen ja 

kotitarvepuiden 
saaminen sekä 

vapaa-ajan 
viettomahdollisuus 

ovat tärkeimpiä 
asioita
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Mitä hirvieläinlajeja esiintyy käsityksesi mukaan tilanne alueella tai sen lähiympäristössä?
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Hirvi

Metsäkauris

Valkohäntäpeura

Muut hirvieläimet (kuusipeura,
metsäpeura)

Ei mitään näistä

%

Vastaajat = 7374

Lähes kaikki sanovat 
tilan alueella tai sen 

lähiympäristössä 
olevan hirviä, myös 

metsäkauriit ja 
valkohäntäpeurat 

ovat yleisiä



25.9.2019 12345 Projektin nimi19

Miten arvioisitte hirvieläinten määrän oman tilanne lähialueella nykyisin
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Muut hirvieläimet (kuusipeura,
metsäpeura)

%
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liian pieni

hieman
liian pieni

sopiva en osaa
sanoa

hieman
liian suuri

aivan
liian suuri

Vastaajat = 7220 

Useimmin liian 
suureksi arvioidaan 
valkohäntäpeurojen 

määrä
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Missä määrin hyväksyt seuraavat syyt säädellä hirvieläinkantoja Suomessa ylipäätään? 
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Liikennevahingot

Metsätalousvahingot

Hirvikärpästen määrän säätely

Maatalous- tai puutarhavahingot

Metsästyssaalis metsästäjille

Hirvieläinmetsästys kylien toiminnan elävöittäjänä

Hirvieläinten lihan suurempi saatavuus kaupoista ja ravintoloista

Hirvieläimiin liittyvän lihankäsittelyn ja jalostusketjujen kehittäminen ja…

Hirvieläinten merkitys ympäröivälle luonnolle ja eläimistölle

Hirvieläimiin liittyvän riistatalouden elinkeinotoiminnan kehittäminen

Metsästysmaan vuokraamisesta tuloja maanomistajille

Hirvieläinkohtaamisen elämykset

Hirvieläinkohtaamisen pelottavuus metsässä tai pelloilla liikuttaessa

%

Hyväksyn
suuressa määrin

Hyväksyn
kohtalaisessa määrin

Hyväksyn
pienessä määrin

En hyväksy
lainkaan

Vastaajat = 7220 
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Harrastatteko tai oletteko aikaisemmin 
harrastanut metsästystä? 

47
53

Kyllä

En

Vastaajat = 7447 

Mitä metsästät tai olet metsästänyt?

Vastaajat = 3505 
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Vuokraatteko omia maitanne metsästystarkoitukseen (annatte seurueen käyttöön)? 
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kyllä, hirvieläinten metsästykseen ja kuulun itsekin
seurueeseen

kyllä, hirvieläinten metsästykseen, vaikka en itse
kuulukaan seurueeseen

kyllä, kaiken riistan metsästykseen

kyllä, mutta vain muiden kuin hirvieläinten (ja
suurpetojen) metsästykseen

en ole vuokrannut maitani, sillä maitani ei ole
pyydetty

en, sillä emme päässeet vuokrasta / muista ehdoista
yhteisymmärrykseen

en, sillä metsästysseurueet eivät tietääkseni aina
käyttäydy asianmukaisesti

en, sillä mielestäni ihmisellä ei ole oikeutta säädellä
eläinkantoja

en vuokraa maitani muusta syystä, mistä?

%

Vastaajat = 7374

Puolet vastanneista 
vuokraa maitaan 

kaiken riistan  
metsästykseen. Noin 

90 % yleensä 
vuokraa maitaan 

metsästystä varten



25.9.2019 12345 Projektin nimi23

Jos vuokraatte maitanne hirvieläintenmetsästykseen, 
miten saitte vuokran / vastikkeen vuonna 2020? 
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kuulun seurueeseen ja sain osan saaliista, yht. noin kg
hirvenlihaa ja kg peuranlihaa

maanomistajille jaettuna lihana yhteensä noin kg
hirvenlihaa ja kg peuranlihaa

maanomistajalle maksettuna rahallisena vuokrana
€/ha tai  € yht.

peijaiskutsuna, jonka arvoksi ruokakuntani osalta arvioin 
noin €

palvelutoimintana (vesakon raivaus, ilmoitus havaituista 
hirvivahingoista, tien kunnossapito tms.), jonka arvoksi 

ruokakuntani osalta arvioin noin €

en ole saanut mitään korvausta, mutta arvioin, että tilani on
säästynyt hirvieläinvahingoilta metsästyksen ansiosta

en ole saanut mitään korvausta, enkä koe, että olisin
hyötynyt muutenkaan metsästyksen harjoittamisesta

%

Vastaajat = 6542

Noin 80 % maitaan 
vuokranneista on 

saanut korvausta tai 
kokenut hyötyvänsä 

vuokrauksesta
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Kuulun seurueeseen ja sain osan saaliista yht. noin kg hirvenlihaa. 
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Hirvenlihaa kg

n = vastaajat
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Kuulun seurueeseen ja sain osan saaliista yht. noin kg peuranlihaa. 
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Maanomistajille jaettuna lihana yhteensä noin kg hirvenlihaa. 
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Maanomistajille jaettuna lihana yhteensä noin kg peuranlihaa. 
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Maanomistajalle maksettuna rahallisena vuokrana €/ha 
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… tai maanomistajalle maksettuna rahallisena vuokrana € yht
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Peijaiskutsuna, jonka arvoksi ruokakuntani osalta arvioin noin € 
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Palvelutoimintana (vesakon raivaus, ilmoitus havaituista hirvivahingoista, tien 
kunnossapito tms.), jonka arvoksi ruokakuntani osalta arvioin noin € 
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Onko korvaus mielestänne sopiva
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%

kyllä ei

n = vastaajat
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saaneista valtaosa 
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tyytyväinen
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Sen tulisi olla € 
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Olisiko mielestänne hyväksyttävää, jos metsästysseura myisi teiltä vuokraamalleen 
alueelle metsästyslupia tai järjestäisi siellä maksullisia hirvieläinjahteja? 
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kyllä, jos toiminnalla rahoitettaisiin
ainoastaan metsästysseuran
investointeja, kuten
esim. lahtivaja tai kylmiö

kyllä, jos osalla tuloista
maksettaisiin maanomistajille
yleisemmin tai
suurempia vuokravastikkeita

kyllä, ja minulle on
yhdentekevää, miten
metsästysseura
metsästyksen järjestää

ei, sillä olen vuokrannut
maani ainoastaan
alueeni hirviseuralle
hirvieläinkantojen
säätelyn vuoksi

en osaa
sanoa

n = vastaajat

Vuokrattujen 
maiden 

jälleenmyynti (luvat 
tai maksulliset 
jahdit) jakaa 
mielipiteet
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Olisiko mielestänne hyväksyttävää, jos metsästysseura myisi hirvieläinlihaa 
teiltä vuokraamiltaan alueilta kaadetuista hirvieläimistä? 
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Entä vuokraisitteko maitanne yrittäjälle, joka tarjoaa 
metsästysmahdollisuuksia asiakkailleen? 
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metsästysalan 
yrittäjille. Noin joka 
viides ei osaa ottaa 

asiaan kantaa.
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Ovatko hirvet aiheuttaneet vahinkoja pelloillanne 
ja oletteko saanut vahingoista korvausta? 
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Oulu, n=137
Pohjanmaa, n=164

Pohjois-Häme, n=197
Pohjois-Karjala, n=117

Pohjois-Savo, n=149
Rannikko-Pohjanmaa, n=185

Satakunta, n=226
Uusimaa - Etelä-Häme, n=46

Uusimaa 1, n=95
Uusimaa 2, n=85
Uusimaa 3, n=74
Uusimaa 4, n=40

Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=110
Varsinais-Suomi 1, n=158

Varsinais-Suomi 2, n=28
Varsinais-Suomi 3, n=148

Varsinais-Suomi 4, n=69
%

eivät ole aiheuttaneet
lainkaan vahinkoja pelloillamme

ovat aiheuttaneet
pelloillamme pientä vahinkoa
(mutta ei korvattavia)

ovat aiheuttaneet suurta
vahinkoa pelloillamme, mutta
en ole saanut/hakenut korvauksia

ovat, ja olen saanut korvauksia 
hirvivahingoista pelloilla 
vuosina 2016–2020

n = vastaajat

Hirvet ovat 
aiheuttaneet 

vahinkoja erityisesti 
Uudellamaalla ja 

Varsinais-Suomessa
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Kuinka paljon yhteensä? € 

3 119
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10 833
1 000

3 500
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5 000
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2 100
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1 000

1 900

5 183
4 000
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Kaikki vastaajat, n=31
Osite

Etelä-Häme, n=2
Etelä-Savo, n=1

Kaakkois-Suomi, n=
Kainuu, n=3

Keski-Suomi, n=1
Lappi, n=1
Oulu, n=1

Pohjanmaa, n=
Pohjois-Häme, n=1

Pohjois-Karjala, n=1
Pohjois-Savo, n=

Rannikko-Pohjanmaa, n=
Satakunta, n=2

Uusimaa - Etelä-Häme, n=
Uusimaa 1, n=

Uusimaa 2, n=7
Uusimaa 3, n=1

Uusimaa 4, n=
Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=1

Varsinais-Suomi 1, n=4
Varsinais-Suomi 2, n=

Varsinais-Suomi 3, n=4
Varsinais-Suomi 4, n=1

€

n = vastaajat
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Ovatko valkohäntäpeurat aiheuttaneet vahinkoja pelloillanne 
ja oletteko saanut vahingoista korvausta? 
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Kaikki vastaajat, n=2144
Osite

Etelä-Häme, n=236
Etelä-Savo, n=83

Kaakkois-Suomi, n=112
Kainuu, n=10

Keski-Suomi, n=117
Lappi, n=6

Oulu, n=13
Pohjanmaa, n=100

Pohjois-Häme, n=174
Pohjois-Karjala, n=9
Pohjois-Savo, n=37

Rannikko-Pohjanmaa, n=151
Satakunta, n=220

Uusimaa - Etelä-Häme, n=47
Uusimaa 1, n=98
Uusimaa 2, n=88
Uusimaa 3, n=74
Uusimaa 4, n=41

Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=112
Varsinais-Suomi 1, n=162

Varsinais-Suomi 2, n=31
Varsinais-Suomi 3, n=154

Varsinais-Suomi 4, n=69
%

eivät ole aiheuttaneet
lainkaan vahinkoja pelloillamme

ovat aiheuttaneet
pelloillamme pientä vahinkoa
(mutta ei korvattavia)

ovat aiheuttaneet suurta
vahinkoa pelloillamme, mutta
en ole saanut/hakenut korvauksia

ovat, ja olen saanut korvauksia 
valkohäntäpeuravahingoista 
pelloilla vuosina 2016–2020

n = vastaajat

Valkohäntäpeurat 
ovat aiheuttaneet 

vahinkoja erityisesti 
Uudellamaalla ja 

Varsinais-Suomessa
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Kuinka paljon yhteensä? € 

2 019

1 600

4 625

2 000

1 538

400
2 000

1 000
1 000

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 4500 5000 5500 6000

Kaikki vastaajat, n=27
Osite

Etelä-Häme, n=4
Etelä-Savo, n=

Kaakkois-Suomi, n=
Kainuu, n=

Keski-Suomi, n=
Lappi, n=
Oulu, n=

Pohjanmaa, n=
Pohjois-Häme, n=4
Pohjois-Karjala, n=

Pohjois-Savo, n=
Rannikko-Pohjanmaa, n=1

Satakunta, n=1
Uusimaa - Etelä-Häme, n=

Uusimaa 1, n=
Uusimaa 2, n=6

Uusimaa 3, n=
Uusimaa 4, n=

Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=1
Varsinais-Suomi 1, n=5

Varsinais-Suomi 2, n=
Varsinais-Suomi 3, n=4
Varsinais-Suomi 4, n=1

€

n = vastaajat
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Ovatko metsäkauriit aiheuttaneet vahinkoja pelloillanne? 
(metsäkaurisvahingoista ei makseta korvauksia)
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Kaikki vastaajat, n=2407
Osite

Etelä-Häme, n=218
Etelä-Savo, n=88

Kaakkois-Suomi, n=134
Kainuu, n=57

Keski-Suomi, n=141
Lappi, n=58
Oulu, n=86

Pohjanmaa, n=139
Pohjois-Häme, n=167
Pohjois-Karjala, n=63
Pohjois-Savo, n=106

Rannikko-Pohjanmaa, n=163
Satakunta, n=199

Uusimaa - Etelä-Häme, n=43
Uusimaa 1, n=91
Uusimaa 2, n=78
Uusimaa 3, n=68
Uusimaa 4, n=37

Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=93
Varsinais-Suomi 1, n=145

Varsinais-Suomi 2, n=31
Varsinais-Suomi 3, n=138

Varsinais-Suomi 4, n=64
%

eivät ole aiheuttaneet
lainkaan vahinkoja pelloillamme

ovat aiheuttaneet
pelloillamme pientä vahinkoa

ovat aiheuttaneet
suurta vahinkoa pelloillamme

n = vastaajat

Metsäkauriit ovat 
aiheuttaneet 

vahinkoja hieman 
alle puolelle 

pellonomistajista.
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Ovatko hirvet aiheuttaneet vahinkoja metsissänne 
ja oletteko saanut vahingoista korvausta? 
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Kaikki vastaajat, n=7154
Osite

Etelä-Häme, n=476
Etelä-Savo, n=440

Kaakkois-Suomi, n=454
Kainuu, n=442

Keski-Suomi, n=493
Lappi, n=394
Oulu, n=429

Pohjanmaa, n=379
Pohjois-Häme, n=465

Pohjois-Karjala, n=458
Pohjois-Savo, n=440

Rannikko-Pohjanmaa, n=416
Satakunta, n=421

Uusimaa - Etelä-Häme, n=74
Uusimaa 1, n=189
Uusimaa 2, n=139
Uusimaa 3, n=132

Uusimaa 4, n=83
Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=172

Varsinais-Suomi 1, n=258
Varsinais-Suomi 2, n=55

Varsinais-Suomi 3, n=236
Varsinais-Suomi 4, n=109

%

eivät ole aiheuttaneet
lainkaan vahinkoja
metsissämme

ovat aiheuttaneet
metsillemme pientä vahinkoa
(mutta ei korvattavia)

ovat aiheuttaneet suurta
vahinkoa metsillemme,
mutta en ole
saanut/hakenut korvauksia

ovat, ja olen saanut 
korvauksia hirvivahingoista 
metsissä vuosina 2016–2020

n = vastaajat

Noin yhdeksän 
kymmenestä metsän 
omistajasta sanoo, 

että hirvet ovat 
aiheuttaneet 

vahinkoja metsissä, 
yleisimmin pieniä
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Kuinka paljon yhteensä? € 

1 837
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Kaikki vastaajat, n=276
Osite

Etelä-Häme, n=15
Etelä-Savo, n=17

Kaakkois-Suomi, n=19
Kainuu, n=21

Keski-Suomi, n=23
Lappi, n=23
Oulu, n=26

Pohjanmaa, n=15
Pohjois-Häme, n=14

Pohjois-Karjala, n=20
Pohjois-Savo, n=13

Rannikko-Pohjanmaa, n=11
Satakunta, n=12

Uusimaa - Etelä-Häme, n=1
Uusimaa 1, n=7
Uusimaa 2, n=8
Uusimaa 3, n=5
Uusimaa 4, n=2

Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=6
Varsinais-Suomi 1, n=4
Varsinais-Suomi 2, n=1
Varsinais-Suomi 3, n=8
Varsinais-Suomi 4, n=5

€

n = vastaajat
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Ovatko valkohäntäpeurat aiheuttaneet vahinkoja metsissänne 
ja oletteko saanut vahingoista korvausta? 

37
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Kaikki vastaajat, n=4121
Osite

Etelä-Häme, n=455
Etelä-Savo, n=226

Kaakkois-Suomi, n=233
Kainuu, n=16

Keski-Suomi, n=289
Lappi, n=22
Oulu, n=37

Pohjanmaa, n=210
Pohjois-Häme, n=367
Pohjois-Karjala, n=25

Pohjois-Savo, n=81
Rannikko-Pohjanmaa, n=324

Satakunta, n=383
Uusimaa - Etelä-Häme, n=67

Uusimaa 1, n=192
Uusimaa 2, n=142
Uusimaa 3, n=128

Uusimaa 4, n=81
Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=178

Varsinais-Suomi 1, n=257
Varsinais-Suomi 2, n=56

Varsinais-Suomi 3, n=242
Varsinais-Suomi 4, n=110

%

eivät ole aiheuttaneet
lainkaan vahinkoja
metsissämme

ovat aiheuttaneet
metsillemme pientä vahinkoa
(mutta ei korvattavia)

ovat aiheuttaneet suurta
vahinkoa metsillemme,
mutta en ole
saanut/hakenut korvauksia

ovat, ja olen saanut korvauksia 
valkohäntäpeuravahingoista 
metsissä vuosina 2016–2020

n = vastaajat

Valkohäntäpeurat 
ovat aiheuttaneet 
vahinkoja metsissä 

erityisesti 
Uudellamaalla ja 

Varsinais-Suomessa, 
yleisimmin pieniä
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Ovatko metsäkauriit aiheuttaneet vahinkoja metsissänne? 
(metsäkaurisvahingoista ei makseta korvauksia) 
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Kaikki vastaajat, n=4753
Osite

Etelä-Häme, n=376
Etelä-Savo, n=253

Kaakkois-Suomi, n=272
Kainuu, n=133

Keski-Suomi, n=336
Lappi, n=175
Oulu, n=215

Pohjanmaa, n=293
Pohjois-Häme, n=357

Pohjois-Karjala, n=154
Pohjois-Savo, n=226

Rannikko-Pohjanmaa, n=362
Satakunta, n=333

Uusimaa - Etelä-Häme, n=59
Uusimaa 1, n=166
Uusimaa 2, n=125
Uusimaa 3, n=113

Uusimaa 4, n=72
Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=143

Varsinais-Suomi 1, n=226
Varsinais-Suomi 2, n=55

Varsinais-Suomi 3, n=206
Varsinais-Suomi 4, n=103

%

eivät ole aiheuttaneet
lainkaan vahinkoja metsissämme

ovat aiheuttaneet
metsillemme pientä vahinkoa

ovat aiheuttaneet
suurta vahinkoa metsillemme

n = vastaajat

Metsäkauriit ovat 
muita hirvieläimiä 

harvemmin 
aiheuttaneet 

metsävahinkoja, 
useimmin 

eteläisessä 
Suomessa.
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Voidaanko hirvieläinvahinkoja mielestänne vähentää tilanne alueella 
muilla keinoilla kuin metsästyksellä? 
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Kaikki vastaajat, n=7432
Osite

Etelä-Häme, n=512
Etelä-Savo, n=449

Kaakkois-Suomi, n=467
Kainuu, n=452

Keski-Suomi, n=502
Lappi, n=400
Oulu, n=441

Pohjanmaa, n=389
Pohjois-Häme, n=484

Pohjois-Karjala, n=462
Pohjois-Savo, n=448

Rannikko-Pohjanmaa, n=442
Satakunta, n=438

Uusimaa - Etelä-Häme, n=80
Uusimaa 1, n=198
Uusimaa 2, n=149
Uusimaa 3, n=141

Uusimaa 4, n=88
Varsinais-Suomi - Etelä-Häme, n=185

Varsinais-Suomi 1, n=275
Varsinais-Suomi 2, n=61

Varsinais-Suomi 3, n=254
Varsinais-Suomi 4, n=115

%

Kyllä Ei

n = vastaajat

Hirvieläinvahinkojen 
vähentämistä 
muuten kuin 

metsästyksellä pitää 
mahdollisena 21 % 

vastanneista.
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Oletteko itse tehnyt joitain alla mainituista toimenpiteistä 
vähentääksenne hirvieläinten aiheuttamia metsätalousvahinkoja?

43
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Suosinut kuusta uudistusaloilla

Viivästänyt taimikon hoitoa 4–7 m pituuteen

Perannut männyntaimikosta lehtipuuston

Lisännyt luontaista ravintomäärää hirvieläimille säästämällä pihlajaa, pajuja ym.…

Tehnyt taimikonhoidon 1–2 m pituudessa

Uudistamalla männiköitä kylvämällä tai luontaisesti

Tukenut metsästyksen harjoittamista vahinkoalttiilla kohteilla tai niiden tuntumassa

Perustanut riistapeltoja

Ohjannut hirvien kulkua nuolukivillä

Käyttänyt taimikohtaisia karkotteita

Aidannut taimikon

Käyttänyt taimisuojia

Muu toimenpide

En mitään

%

Vastaajat = 7447 

Yleisimmin käytetty 
toimenpide on 

kuusen suosiminen 
uudistusaloilla.
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Miten toimenpide mielestänne vaikutti 
hirvieläinten aiheuttamiin metsätalousvahinkoihin? 
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Viivästänyt taimikon hoitoa 4–7 m pituuteen, n=2238

Tehnyt taimikonhoidon 1–2 m pituudessa, n=1485

Lisännyt luontaista ravintomäärää hirvieläimille säästämällä pihlajaa, …

Uudistamalla männiköitä kylvämällä tai luontaisesti, n=1448

Perannut männyntaimikosta lehtipuuston, n=1999

Käyttänyt taimikohtaisia karkotteita, n=825

Käyttänyt taimisuojia, n=298

Aidannut taimikon, n=344

Perustanut riistapeltoja, n=1140

Ohjannut hirvien kulkua nuolukivillä, n=1054

Suosinut kuusta uudistusaloilla, n=3105

Tukenut metsästyksen harjoittamista vahinkoalttiilla kohteilla ..., n=1422

Muu toimenpide, n=235

%

Vähentävästi Ei vaikuttanut En osaa sanoa Lisäävästi

n = vastaajat

Useimmin ovat 
vaikuttaneet kuusen 

suosiminen ja 
taimikohtaisten 

karkotteiden 
käyttäminen
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Oletteko itse tehnyt joitain alla mainituista toimenpiteistä 
vähentääksenne maatalous- tai puutarhavahinkoja?
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Tukenut metsästyksen harjoittamista vahinkoalttiilla kohteilla tai niiden tuntumassa

Perustanut riistapeltoja (kauemmas viljelyksistä)

Ohjannut hirvieläinten kulkua nuolukivillä

Aidannut suojattavan viljelyksen

Suosinut hirvieläimille vähemmän / ei lainkaan maistuvia kasvilajeja tai lajikkeita

Hoitanut ruokintapaikkoja ohjatakseen hirvieläimet kauemmas viljelyksistä

Muu

En mitään

%

Vastaajat = 7447 

Yleisimmin käytetty 
toimenpide on 
metsästyksen 

tukeminen. Yli puolet 
ei ole tehnyt mitään.
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Miten toimenpide mielestänne vaikutti 
hirvieläinten aiheuttamiin metsätalousvahinkoihin? 

78

54

52

63

64

58

60

13

25

27

20

21

22

22

6

17

17

14

12

16

16

3

4

4

4

2

4

2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Aidannut suojattavan viljelyksen, n=786

Perustanut riistapeltoja (kauemmas viljelyksistä), n=814

Ohjannut hirvieläinten kulkua nuolukivillä, n=803

Hoitanut ruokintapaikkoja ohjatakseen hirvieläimet kauemmas
viljelyksistä, n=486

Suosinut hirvieläimille vähemmän / ei lainkaan maistuvia kasvilajeja tai
lajikkeita, n=614

Tukenut metsästyksen harjoittamista vahinkoalttiilla kohteilla tai niiden
tuntumassa, n=1678

Muu, n=107

%

Vähentävästi Ei vaikuttanut En osaa sanoa Lisäävästi

n = vastaajat

Yleisimmin vahinkoja 
on vähentänyt 

viljelyksen 
aitaaminen.
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Miten tyytyväinen olette kokonaisuutena seuraaviin järjestelyihin

6

11

4

13

17

10

9

6

8

1

1

3

6

3

41

39

24

28

30

24

22

22

27

6

4

17

22

14

24

24

50

31

32

42

58

48

46

51

70

34

36

53

19

17

14

17

13

15

7

15

12

23

14

26

20

17

10

10

8

11

8

10

4

9

7

19

11

21

16

13

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Hirvikannan hoito Suomessa, n=7447

Hirvikannan hoito oman tilan lähiympäristössä, n=7447
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Hirvieläinten aiheuttamien vahinkojen huomioon ottaminen metsästyksen…
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Hirvieläinten metsävahingoista maksettavat korvaukset, n=7447
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Laadunvarmistus Taloustutkimuksessa 
 SGS Fimko on myöntänyt Taloustutkimukselle ISO 20252 -toimialasertifikaatin, ja tämän projektin kaikki vaiheet on toteutettu kyseisen 

standardin ja Suomen lakien mukaisesti. 

 Taloustutkimus käsittelee aina kaikkia tutkimuksiin liittyviä, sekä asiakkailta saatuja että tutkimuksen yhteydessä syntyneitä,
tietoja ehdottoman luottamuksellisina. 

 Taloustutkimus on sitoutunut noudattamaan ESOMARin ja Kansainvälisen Kauppakamarin yhdessä julkaisemia tutkimusalan kansainvälisiä 
perussääntöjä.

 Taloustutkimus ei ole käyttänyt alihankkijoita tässä tutkimuksessa.

Erillistutkimuksen tulosten julkaiseminen ja edelleen 
luovuttaminen
 Tutkimuksen tilaaja voi julkistaa tilaamansa tutkimuksen tuloksia, kunhan julkaistut tulokset eivät ole harhaanjohtavia.

 Kun tutkimustuloksia julkaistaan, tulee selvästi erottaa tulokset ja niiden tulkinta. 

 Julkistamisen yhteydessä on aina mainittava tutkimuksen nimi, toteutusaika ja tutkimuksen tekijä, Taloustutkimus Oy.

 Toivomme, että lähetätte suunnittelemanne julkaisun (lehtiartikkeli, verkossa julkaistavat tiedot ym.) Taloustutkimus Oy:hyn tarkastettavaksi 
ennen julkaisemista. Lisäksi toivomme, että toimitatte meille tiedon siitä, missä ja milloin asia julkaistaan, jotta voimme vastata meille 
mahdollisesti tuleviin kyselyihin.

 Olemme mielellämme avuksi viestinnässänne.



LUOTETTAVUUSRAJATAULUKKO 95 %:N TASOLLE

Esimerkki 1

Jos tuhannesta vastaajasta 5 % on ostanut
tuotetta, on virhemarginaali ±1,4 prosenttiyksikköä. 
Koko väestössä on siis 95 %:n luotettavuustason 
mukaan 3,6–6,4 % tuotetta ostaneita.

Esimerkki 2

Oletetaan ennen tutkimusta, että tuotteen 
markkinaosuus on noin 15 %. Halutaan selvittää 
asia ±1 prosenttiyksikön tarkkuudella. Tutkimukseen 
tarvitaan 5000 vastaajaa.

Esimerkki 3

a) Tuhannen vastaajan joukossa 15–19-vuotiaita on 150, 
ja näistä 10 % ilmoittaa ostavansa säännöllisesti tuotetta X. 
Todellinen ostajien osuus 95 %:n luotettavuustasolla on 
10 % ±4,9 eli 5,1–14,9 %.

b) Jos otoskoko olisi puolta pienempi eli 500, 
15–19-vuotiaita vastaajia olisi 75 ja todellinen 
ostajien osuus olisi 10 % ±6,9 eli 3,1–16,9 %.
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KAHDESTA ERI TUTKIMUKSESTA SAATUJEN TULOSTEN VÄLISTEN EROJEN LUOTETTAVUUSTAULUKKO 95 %:N TASOLLE

Näiden taulukoiden avulla voidaan arvioida eri-suuruisten otosten ja eri tutkimusten avulla saatujen prosenttilukujen erotusten 
merkitsevyyttä.

Taulukoista valitaan aina se, jossa p (=prosenttiluku) on lähinnä saatua tulosta/osuutta.

ESIMERKKI

Tehtiin kaksi eri tutkimusta eri aikoina. Toisessa oli 250 vastaajaa ja toisessa 1000. Tuotteen markkina-osuus oli pienemmässä 
tutkimuksessa 37 % ja suuremmassa 35 %.

Tarkasteluun valitaan taulukko p = 40 tai 60 %, koska saadut tulokset ovat kaikkein lähimpänä sitä. Taulukosta katsotaan luku otoskokojen 
1000 ja 250 risteyskohdasta. Tässä tapauksessa tulosten eron merkitsevyyteen olisi vaadittu 6,8 prosenttiyksikön  ero, joten tehtyjen 
tutkimusten tulosten ero (2 prosenttiyksikköä) ei ollut merkitsevä.
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